

ΟΙ ΓΕΝΙΚΟΙ ΑΦΟΡΙΣΜΟΙ ΚΑΙ Η ΞΕΧΑΣΜΕΝΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ

(δημοσιεύτηκε την 17^η Απριλίου 2010 στην εφημερίδα
«ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ»)

Πράγματι έχει επικροτηθεί η τάση μιλώντας για τις διαφημιστικές πινακίδες να αναφέρεται συχνά - ακόμα και στη Βουλή - ότι «νόμοι υπάρχουν, αλλά δεν εφαρμόζονται». Η δική μου εκδοχή, ανακύπτουσα από τη μικρή μου πείρα στο χώρο, είναι η εξής «νόμοι υπάρχουν, αλλά δεν μπορούν να εφαρμοστούν στην Ελλάδα». Και εξηγούμαι: σε ένα ήδη δαιδαλώδες νομοθετικό πλαίσιο με το ν. 2946/2001, περί της υπαίθριας διαφήμισης το ν. 2696/99 (Κ.Ο.Κ.) και το ν. 13371/83 (Γ.Ο.Κ.) να διαγωνίζονται ποιος θα εφαρμοστεί ανά περίπτωση, με τις περισσότερες των ανακυψασών περιπτώσεων να απαιτούν την εφαρμογή διατάξεων και των 3 ανωτέρω νόμων από κοινού, έρχονται να προστεθούν και οι αποφάσεις 168 και 169/2010, οι οποίες ούτε λίγο ούτε πολύ απαγορεύουν συλλήβδην τη διενέργεια υπαίθριας διαφήμισης στην ελληνική επικράτεια Συγκεκριμένα όχι πινακίδες στα πεζοδρόμια όχι στις νησίδες όχι στις διασταυρώσεις όχι κατά μήκος των εθνικών και επαρχιακών οδών, όχι στα φανάρια Τότε όμως πού; Πουθενά; Μάλλον ναι. Πόσο όμως αθώο είναι το πουθενά στο οποίο καταλήγουμε; Πόσο εύκολα μπορεί να καταπνιγεί ένα συνταγματικά προβλεπόμενο δικαίωμα αυτό της ελευθερίας της διαφήμισης ως ειδικότερης έκφανσης της οικονομικής ελευθερίας Πόσο δύσκολο είναι τελικά α εμπλεκόμενοι φορείς να παραδειγματιστούν από όλες τις μεγαλουπόλεις του κόσμου, όπου υπαίθρια διαφήμιση - σε ελεγχόμενη βέβαια κατάσταση - υπάρχει, και να μας δώσουν ένα νέο νόμο, με δυνατότητα πραγματικής εφαρμογής του στις ελληνικές πόλεις. Όσο αντί απαντήσεων στα ανωτέρω ερωτήματα εισπράττουμε σιωπή, τόσο μπορούμε - σιωπηρά - να αναρωτιόμαστε αν όλος αυτός ο «ανένδοτος» αγώνας κατά της υπαίθριας διαφήμισης εξυπηρετεί και άλλες σκοπιμότητες και συμφέροντα...

ΥΓ: Καταληκτικά, αναρωτιέμαι: καμία από όλες αυτές τις ευμεγέθεις φωτεινές επικρεμάμενες πάνω από κεφάλια ανυποψίαστων πεζών πινακίδες δεν είναι επικίνδυνη και προσβλητική για την αισθητική μας Μόνο οι εμπορικές διαφημίσεις συμπυκνώνουν όλες τις πληγές του φαραώ;

ΣΤΥΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΙΔΗΣ

Δικηγόρος - Συγγραφέας